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REVISTA PRESEI 

 

 

• Klaus Iohannis, declaraţii în urma VIOLENŢELOR de la mitingul de vineri: Au trecut deja 
trei zile şi nu e niciun responsabil. În orice ţară responsabilă am fi avut o demisie  

Preşedintele Klaus Iohannis a declarat, luni, că au trecut deja trei zile şi nu există niciun 
responsabil pentru violenţele din Piaţa Victoriei, precizând că în orice ţară până la această oră 
ar fi fost cel puţin o demisie. 

„Au trecut deja trei zile şi nu există niciun responsabil pentru ce s-a întâmplat vineri în Piaţa 
Victoriei. În orice ţară responsabilă, oamenii aflaţi la conducere, până la această oră am fi avut 
cel puţin o demisie. Nimeni nu şi-a asumat responsabilitatea politică pentru ce s-a întâmplat. De 
ce am ajuns aici? Pentru că un protest legitim a degenerat în violenţe de stradă, cu manifestări 
agresive. Nu cumva cei care vor să îngenuncheze justiţia şi lupta anticorupţie şi-au dorit crearea 
unei tensiuni în societate? Ce se va întâmpla dacă vor recurge la înăbuşirea prin violenţă a 
vocilor României. În ciuda scorului la alegerile din 2016, PSD a tulburat societatea prin măsuri 
controversate, o guvernare haotică, atacturi repetate la adresa magistraţilor. Avem acum şi o 
componentă represivă care ridică serioase semne de întrebare cu privire la ce intenţii are acest 
PSD cu românii”, a declarat Klaus Iohannis, într-o declaraţie de presă susţinută marţi la Palatul 
Cotroceni. 

Preşedintele a mai precizat că România este o ţară normală, echilibrată, respectată, însă cei din 
Guvern „fac tot ce pot pentru a distruge această imagine”, menţionând că sondajele arată că 
peste 80% dintre români cred că statul se îndreaptă într-o direcţie greşită. 

Şeful statului a adăugat că cei vinovaţi de ceea ce s-a întâmplat la protestul din 10 august 
trebuie pedepsiţi, indiferent cine sunt ei. 

„România traversează o stare gravă de tulburare, din cauza violenţelor de vineri seară. 
Atitudinea civică a fost aspru pedepsită cu gaze lacrimonege, tunuri de apă şi lovituri aplicate cu 
exces de zel. Este impresionantă mobilizarea românilor din ţară şi de pretitindeni. Mulţi oameni 
veniţi din diaspora au participat la manifestări. Nu au fost aduşi cu autocarele, au venit din 
proprie iniţiativă, revoltaţi de modul cum PSD guvernează şi legiferează, de atacturile la statul 
de drept din ultimul an şi jumătate. Protestele de sâmbătă şi duminică au arătat tuturor 
adevărata faţă a celor care ies în stradă de mult timp. Românii ştiu să fie civilizaţi, civici, activi şi 
corecţi, nu îşi merită etichetele primite din partea unor voci irespondabilie în politică. Violenţa şi 
reprimarea brutală a cetăţenilor nu sunt acceptabile sunt nicio formă. Atacarea femeilor, a 
copiilor sunt de neconceput pentru un stat european, iar cei vinovaţi trebuie identificaţi şi 
pedepsiţi, indiferent cine sunt. Soluţia de a dispersa cetăţenii este condamnabilă şi nejustificată. 
Intervenţia Jandarmeriei a fost disproporţionată. Condamn la fel de ferm acţiunile instigatorilor la 
jandarmi, în încercarea de a deturna un protest paşnic”, a afirmat Iohannis. 

Şeful statului a făcut un apel la membrii PSD de a se delimita de „gruparea care a confiscat 
partidul” şi să înţeleagă că trebuie să guverneze pentru români şi nu împotriva acestora. 
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„Actuala conducere abuzează de putere pentru a ataca populaţia, justiţia, pentru a scoate 
România de pe drumul pro-european şi pro-atlantic. Riscă membrii PSD doar pentru această 
grupare care a confiscat partidul? Sau îşi asumă responsabilitatea? Nu avem nevoie în 
continuare de o criză prelungită. Fac un apel la membrii PSD să ia foarte în serios protestele din 
aceste zile şi să înţeleagă că trebuie să guverneze pentru oameni, nu împotriva lor”, a mai spus 
preşedintele României. 

Klaus Iohannis a făcut apel şi la societate civilă de a se implica activ în societate. Nu în ultimul 
rând, preşedintele a îndemnat şi Opoziţia să vină cu soluţii, cu alternative şi să câştige 
încrederea cetăţenilor. 

„În acelaşi timp fac apel la societatea civilă. Este foarte important ca societatea civilă să fie vie 
şi vigilentă, să se implice în activitatea civică. Acest apel nu este un apel la revoltă, ci la 
responsabilitate şi la implicare. Doar împreună putem să schimbăm această stare de lucru. Un 
ultim apel vreau să îl adresez Opoziţiei. Alternativa nu vine de la sine, doar lucrând cu 
determinare şi înţelepciune se poate ajunge la obţinerea încrederii cetăţenilor. Oameni politici 
responsabili ştiu să lase deoparte orgoliile. În final, vreau să să vă asigur că oricât de mare ar fi 
presiunea PSD şi a propagandei lor, voi continua să susţin fără rezerve interesele fundamentale 
ale românilor, precum şi nevoia de a face din România o ţară puternică şi prosperă. Ca 
preşedinte voi continua pentru menţinerea în România a unui stat de drept, pentru protejarea 
cetăţenilor şi a drepturilor cetăţenilor”, a conchis Iohannis. 

Jandarmii au intervenit în forţă, vineri seara, cu gaze lacrimogene şi tunuri de apă, în Piaţa 
Victoria, pentru a dispersa protestatarii anti-PSD aflaţi în faţa sediului Executivului. Peste 450 
de persoane, între care 35 de jandarmi, au primit îngrijiri medicale din partea echipajelor 
SMURD, vineri, la protestul din Piaţa Victoriei. Dintre acestea, 40 au fost transportate la spital 
cu diverse traumatisme, trei dintre ei având arsuri de până la 15% din suprafaţa corpului. 

Preşedintele Klaus Iohannis i-a solicitat, sâmbătă, procurorului general, Augustin Lazăr, 
demararea de urgenţă a cercetărilor în vederea stabilirii situaţiei de fapt şi elucidării modului 
concret în care s-a produs intervenţia Jandarmeriei, pentru restabilirea ordinii publice, la 
protestul de vineri. De asemenea, şeful statului a solicitat procurorului general stabilirea 
legalităţii intervenţiei şi identificarea persoanelor şi a gradului de implicare sau vinovăţie a 
tuturor celor care au luat parte la incidentele violente petrecute în Capitală. 

Mai multe persoane care au participat la mitingul din 10 august s-au prezentat, luni, la Parchetul 
Militar, pentru a depune plângeri împotriva jandarmilor. Protestatarii acuză forţele de ordine că 
vineri seară s-au comportat abuziv şi au lovit manifestanţii fără motiv. 

Procurorii militari au anunţat că procuror în jur de 30 de protestatari au depus plângeri împotriva 
jandarmilor, care vor fi reunite într-un singur dosar penal pentru purtare abuzivă şi abuz în 
serviciu. Procurorii au cerut imagini inclusiv de la victime şi vor începe audierile. 

(Sursa: Mediafax) 

 

• Reacţie oficială a PSD, după evenimentele de la protestul diasporei: Iohannis a devenit 
Dezbinatorul. Preşedintele a incitat la anarhie socială 
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PSD a transmis, luni, printr-un comunicat de presă remis MEDIAFAX, cu referire la protestele 
antiguvernamentale, că preşedintele Klaus Iohannis a incitat la „anarhie socială" şi la "timorarea 
autorităţii publice", precizând că şeful statului e responsabil pentru actuala stare a societăţii. 

„România culege roadele politicii de ură, dezbinare şi propagandă mincinoasă promovate de 
preşedintele Klaus Werner Iohannis şi adepţii săi. Acum, în anul Centenarului Unirii, ţara este 
mai dezbinată decât oricând, intoleranţa este la cote maxime iar violenţele de limbaj, de 
atitudine şi comportament ajung la forme violente, în stradă, împotriva instituţiilor statului român. 
Legea este siluită şi răstălmăcită după bunul plac al provocatorilor şi contestatarilor de profesie. 
Dezinformarea, manipularea, minciuna publică sunt practici cotidiene menite să întreţină un 
climat de profundă ostilitate la adresa puterii democratice alese şi a guvernului său legitim. 
Preşedintele României Klaus Werner Iohannis este principalul responsabil pentru actuala stare 
a societăţii româneşti. Acum, după ultimele sale manifestări de incitare la anarhie socială şi de 
timorare a autorităţii publice, este cu atât mai evident că Iohannis n-a vrut, n-a ştiut ori n-a putut 
să fie preşedintele tututor românilor, moderatorul instituţional arbitrul neutru consacrat de 
Constituţie. Dimpotrivă. În loc să fie alesul care (ne) uneşte Iohannis a ales să devină 
Dezbinatorul. Iohannis şi-a permis ca preşedinte să încurajeze protestele de stradă anarhice, 
antiPSD şi antiguvernamentale. Astfel s-a ajuns ca persoane violente, pornite pe distrugere, să 
se simtă îndreptăţite la excese, atât în mesajele publice cât şi în comportament şi atitudine şi să 
deturneze şi să confişte, pentru interesele lor obscure, manifestaţiile de stradă", se arată în 
comunicatul de presă al PSD. 

Social-democraţii fac o paralelă între mitingul Diasporei şi demisia fostului premier Victor Ponta, 
ca urmare a incendiului din clubul Colectiv. 

„Psihoza colectivă, de ostilitate maximă, a fost întreţinută de preşedintele Iohannis inclusiv 
legitimarea înjurăturilor triviale antiPSD, pe care le-a calificat, absurd, drept opinie politică 
justificată. În acest context încărcat de violenţă s-a ajuns la protestul din 10 August, care n-a 
mai avut nici organizatori, pentru că s-au retras, şi nici autorizaţiile necesare, deşi iniţial toate 
datele arătau că va fi deplin legal. Acum este evident că sustinatorii politici ai lui Iohannis s-au 
implicat în organizare, au încurajat un limbaj şi o atitudine cât mai dure, obscene. Unii dintre 
initiaţi au anticipat şi premedidat violenţele de stradă şi au chemat la mobilizare deşi erau 
consţienţi că vor fi confruntări cu forţele de ordine. Întreg scenariul de forţă este similar cu cel 
care a precedat demisia premierului Ponta şi instalarea ”Guvernului Său”, respectiv guvernul 
tehnocrat condus de Ciolos, supranumit guvernul ” zero” pentru completa sa lipsă de 
performanţă. Şi acum, ca şi atunci, s-a încercat provocarea unor incidente grave care să 
genereze emoţie colectivă puternică şi să aducă oameni revoltaţi în stradă pentru a pune 
presiune şi pentru a crea o situaţie critică care să forţeze căderea actualului guvern. Acesta 
este practic modelul prezidenţial Iohannis de înlăturare a unui guvern legitim ales şi 
reprezentativ pentru votul ţării cu unul artificial, rezultat din combinaţii şi interese obscure, fără 
nicio legătură cu voinţa ori alegerea românilor", a mai transmis PSD. 

PSD îl mai acuză pe Iohannis de „încălcarea gravă” a atribuţiilor sale constituţionale. 

„Nicăieri, niciodată, un preşedinte în funcţie n-a acţionat astfel împotriva legii şi a stabilitaţii 
interne aşa cum face preşedintele actual al României. Klaus Werner Iohannis reprezintă un 
factor efectiv nociv, care întreţine conflictele şi dezbină insistent şi cu premeditare societatea 
românească, în dispreţul şi cu încălcarea gravă a atribuţiilor sale constituţionale. PSD cere 
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imperativ preşedintelui Iohannis să dea dovadă de responsabilitate, să se comporte şi să 
acţioneze ca preşedinte al românilor, să contribuie la consolidarea drepturilor şi libertăţilor 
democratice, a unui veritabil stat de drept, să sprijine dezvoltarea ţării cu deplină bună credinţă 
şi corectitudine faţă de voinţa populară liber exprimată. PSD face apel la asigurarea unei 
depline stabilităţi politice a ţării şi califică drept antinaţională orice tentativă care urmăreşte 
subminarea exercitării guvernării de către actuala majoritatea parlamentară”, conchid social-
democraţii. 

Mai multe persoane care au participat la mitingul din 10 august s-au prezentat, luni, la Parchetul 
Militar, pentru a depune plângeri împotriva jandarmilor. Protestatarii acuză forţele de ordine că 
vineri seară s-au comportat abuziv şi au lovit manifestanţii fără motiv. 

Procurorii militari au anunţat că procuror în jur de 30 de protestatari au depus plângeri împotriva 
jandarmilor, care vor fi reunite într-un singur dosar penal pentru purtare abuzivă şi abuz în 
serviciu. Procurorii au cerut imagini inclusiv de la victime şi vor începe audierile. 

(Sursa: Mediafax) 

 

• Deputaţii Comisiei de apărare se reunesc pentru a stabili dacă o audiază pe Carmen 
Dan 

Deputaţii din Comisia de apărare se vor întruni marţi, pe ordinea de zi fiind şi solicitarea PNL de 
a o invita la audieri pe ministrul de Interne, Carmen Dan, în legătură cu intervenţia jandarmilor la 
protestul din 10 august, a declarat pentru MEDIAFAX, preşedintele forului legislativ, Dorel 
Căprar. 

"Am trimis o convocare pentru mâine, la ora 10.00. O să fiu şi eu prezent. Avem câteva proiecte 
legislative de discutat, dar o să discutăm şi solicitările lor (ale liberalilor – n.r.)", a afirmat, pentru 
MEDIAFAX, deputatul PSD, Dorel Căprar. 

Deputatul PNL, Ovidiu Raeţchi, a declarat, luni, că liberalii vor cere audierea ministrului de 
Interne, Carmen Dan, şi a şefului Jandarmeriei, Sebastian Cocoş, în Comisiile pentru apărare 
ale Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru a afla cine sunt vinovaţii pentru violenţele de la 
mitingul de pe 10 august din Piaţa Victoriei. 

Am discutat cu colegul meu din USR şi vom solicita chiar astăzi o întâlnire a Biroului de 
conducere al Comisiei şi emiterea de invitaţii pentru şedinţa de mâine, pentru conducerea MAI, 
doamna Carmen Dan, pentru secretarii de stat care au în coordonare domeniul Jandarmeriei şi 
domeniul intervenţiilor de urgenţă de tip ISU, tot ce înseamnă conducerea Jandarmeriei, 
Broigada specială şi de asemenea, sigurm, mâine e greu dar în perspectiva unei alte întâlniri, 
manifestanţi care au devenit victime ale violenţelor şi care trebuie să îşi povestească 
experienţele în faţa Parlamentului", a spus Raeţchi, vicepreşedinte al Comisiei pentru apărare a 
Camerei Deputaţilor. 

La rândul său, senatorul PNL, Marcel Vela, preşedinte al Comisiei pentru apărare a forului 
superior al Parlamentului a anunţat că va solicita Biroului permanent aprobarea desfăşurării 
activităţii Comisiei pentru audierea lui Carmen Dan şi a conducerii Jandarmeriei. 
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"Comisia pentru apărare, ordine publică şi siguranţă naţională din Senat va solicita Biroului 
permanent al Senatului aprobarea desfăşurării activităţii comisiei, astfel încât să desfăşurăm 
aceste proceduri de audiere, de dezbatere şi de analiză a ceea ce s-a întâmplat în seara de 
vineri în Piaţa Victoriei. Persoanele pe care le vom invita sunt cele care pot da detalii, 
amănunte, tot ceea ce ţine de desfăşurarea mitingului din 10 august. O să începem cu prefectul 
Capitalei, apoi cu şeful dispozitivului de jandarmi din Piaţa Victoriei, evident urmate şi de 
conducerea Jandarmeriei şi în final cu doamna ministru Carmen Dan", a explicat senatorul 
Marcel Vela, preşedintele Comisiei pentru apărare din cadrul Senatului. 

Ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, a precizat, sâmbătă, că intervenţia jandarmilor la 
protestul de vineri din Piaţa Victoriei a fost una justificată şi că acţiunile forţelor de ordine au fost 
un exemplu de restabilire a ordinii publice practicat în orice alt stat democratic. 

"Acţiunea nu a fost o dispută între jandarmi şi cetăţenii paşnici care au dorit să protesteze. Cei 
care s-au împotrivit aseară nu au avut nimic de-a face cu diaspora. Vorbim de huligani 
periculoşi. (...) În orice alt stat european, unde astfel de conflicte violente au loc mult mai 
frecvent ca în România, statul intervine în forţă pentru restabilirea ordinii şi siguranţei publice. 
Toţi cetăţenii au avut ocazia să vadă cum se desfăşoară astfel de intervenţii de restabilire a 
ordinii publice în orice alt stat democratic. Orice om normal care a urmărit eveniementele de 
aseară a putut constata că intervenţia în forţă a fost justificată de provocările şi violenţele acelor 
huligani", a declarat Carmen Dan. 

Jandarmii au intervenit în forţă, vineri seara, cu gaze lacrimogene şi tunuri de apă, în Piaţa 
Victoria, pentru a dispersa protestatarii anti-PSD aflaţi în faţa sediului Executivului. Peste 450 
de persoane, între care 35 de jandarmi, au primit îngrijiri medicale din partea echipajelor 
SMURD, vineri, la protestul din Piaţa Victoriei. Dintre acestea, 40 au fost transportate la spital 
cu diverse traumatisme, trei dintre ei având arsuri de până la 15% din suprafaţa corpului. 

Mai multe persoane care au participat la mitingul din 10 august s-au prezentat, luni, la Parchetul 
Militar, pentru a depune plângeri împotriva jandarmilor. Protestatarii acuză forţele de ordine că 
vineri seară s-au comportat abuziv şi au lovit manifestanţii fără motiv. 

Procurorii militari au anunţat că procuror în jur de 30 de protestatari au depus plângeri împotriva 
jandarmilor, care vor fi reunite într-un singur dosar penal pentru purtare abuzivă şi abuz în 
serviciu. Procurorii au cerut imagini inclusiv de la victime şi vor începe audierile. 

(Sursa: Mediafax) 

 

• Asociaţia românilor din Europa (FADERE): Dorim să ştim cine a fost în spatele 
campaniilor de instigare la violenţele din 10 august 

FADERE solicită autorităţilor române să urgenteze depistarea celor care au provocat incidentele 
la protestul din 10 august, subliniind că doresc să afle cine a fost, de fapt, în spatele campaniilor 
de instigare la violenţă, demarate cu câteva luni înainte de miting pe reţelele de socializare. 

„FADERE (Federaţia Asociaţiilor de Români din Europa) solicită imperativ instituţiilor abilitate 
din România, urgentarea procedurilor de depistare a persoanelor care au provocat violenţele 
din 10 August. De asemenea, dorim să ştim cine a fost în spatele campaniilor de instigare la 
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violenţă, începute cu câteva luni înainte pe reţelele de socializare şi în unele cazuri prin vizite 
făcute comunităţilor din diaspora. Credem în continuare că românii din diaspora au învăţat în 
anii petrecuţi în alte ţări sa fie civilizaţi, profesionişti, şi să respecte regulile democraţiei”, 
precizează FADERE, printr-un comunicat de presă. 

Sursa citată a mai subliniat că solicită preşedintelui Klaus Iohannis, premierului instituţiilor 
statului să creeze o strategie astfel încât românii să nu mai plece din ţară pentru un trai mai 
bun. De asemenea, reprezentanţii FADERE roagă clasa politică să nu mai folosească diaspora 
„ca monedă de schimb în luptele interne”. 

„Avertizăm că dacă acest lucru nu se va intampla cat mai repede cu putinţă, ţara noastră este în 
pericolul de a rămane doar cu bugetarii şi asistaţii social, fără forţă de muncă. În plus, riscăm ca 
milioanele de români care încă mai gândesc să se întoarcă acasă, să fie atât de dezamăgiţi 
încât să nu-şi mai dorească acest lucru”, a declarat Daniel Ţecu, preşedintele FADERE. 

(Sursa: Mediafax) 

 

 

• Comisia Europeană condamnă violenţele din Bucureşti şi cere protejarea jurnaliştilor 

Comisia Europeană a condamnat agresiunile atribuite forţelor de ordine din România împotriva 
jurnaliştilor, evidenţiind că este "important" ca angajaţii companiilor media să îşi poată 
desfăşura activitatea, informează postul public austriac ORF. 

Comisia Europeană a condamnat agresiunile forţelor de ordine din România împotriva echipei 
postului public austriac ORF în cursul protestelor desfăşurate vineri după-amiază în Bucureşti. 

"Este important ca reprezentanţii presei să îşi poată desfăşura activitatea", a declarat luni, 
conform ORF, un purtător de cuvânt al Comisiei Europene. 

Cancelarul Austriei, Sebastian Kurz, a condamnat violenţele produse la Bucureşti şi aşteaptă 
clarificări din partea României după ce jurnalişti austrieci au fost agresaţi de forţele de ordine în 
timpul protestelor desfăşurate vineri. "Condamnăm puternic violenţele de la Bucureşti, în cursul 
cărora au fost răniţi mulţi demonstranţi şi jurnalişti. Aşteptăm clarificări. Îi doresc recuperare 
rapidă cameramanului ORF care a fost rănit", a transmis Sebastian Kurz prin Twitter. 

Postul public austriac ORF a transmis o notă de protest după ce unii jurnalişti au fost agresaţi 
de agenţi ai forţelor de ordine în cursul mitingului desfăşurat vineri în Bucureşti. "În cursul 
confruntărilor între forţe speciale ale poliţiei şi demonstranţi violenţi, un cameraman ORF a fost 
bătut, iar corespondentul ORF Ernst Gelegs abia a scăpat de loviturile unui agent al forţelor de 
ordine care avea scut (...)", a transmis postul austriac. 

Directorul general ORF, Andreas Wrabetz, a denunţat o situaţie "inacceptabilă" pentru un stat 
membru al Uniunii Europene. 

(Sursa: Mediafax) 
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• Ambasada Israelului: Patru turişti israelieni, scoşi din taxi şi bătuţi de forţele de ordine, 
în timpul intervenţiei din Piaţa Victoriei 

Ambasada Israelului la Bucureşti a anunţat, luni, că patru turişti israelieni au fost agresaţi de 
forţele de ordine, la protestul de vinerea trecută din Piaţa Victoriei, cu toate că aceştia au arătat 
paşapoartele. Cei patru vor depune plângere penală împotriva agresorilor. 

"Cu privire la incidentele în care au fost implicaţi patru turişti israelieni vineri seară, ambasada 
Statului Israel comunică următoarele: Având în vedere dovezile pe care le avem în acest 
moment, se pare că turiştii israelieni, nevinovaţi, s-au afla foarte aproape de locul unde s-au 
petrecut incidentele violente de vineri seara, în timp ce mergeau cu un taxi, de la hotel, către un 
restaurant din Bucureşti. Au fost opriţi, traşi afară din maşină, şi în ciuda faptului că au arătat 
paşapoartele străine şi au explicat că nu au nimic de a face cu evenimentele în curs, au fost 
bătuţi de către forţele de ordine. Considerăm acest incident ca fiind inacceptabil şi extrem de 
serios. Turiştii israelieni care au avut de suferit de pe urma intervenţiei brutale vor depune 
plângere penală împotriva agresorilor", se arată într-un comunicat de presă al Ambasadei 
Israelului în România remis MEDIAFAX. 

La manifestaţia de vinerea trecută şi câţiva jurnalişti austrieci au fost agresaţi de către forţele de 
ordine. Cancelarul Austriei, Sebastian Kurz, a transmis, sâmbătă, un mesaj pe Twitter, prin care 
a condamnat violenţele produse la Bucureşti şi aşteaptă clarificări din partea României după ce 
jurnalişti austrieci au fost agresaţi de forţele de ordine în timpul protestelor desfăşurate vineri. 

"Condamnăm puternic violenţele de la Bucureşti, în cursul cărora au fost răniţi mulţi 
demonstranţi şi jurnalişti. Aşteptăm clarificări. Îi doresc recuperare rapidă cameramanului ORF 
care a fost rănit", a transmis Sebastian Kurz prin Twitter. 

Postul public austriac ORF a transmis o notă de protest după ce unii jurnalişti au fost agresaţi 
de agenţi ai forţelor de ordine în cursul mitingului desfăşurat vineri în Bucureşti. "În cursul 
confruntărilor între forţe speciale ale poliţiei şi demonstranţi violenţi, un cameraman ORF a fost 
bătut, iar corespondentul ORF Ernst Gelegs abia a scăpat de loviturile unui agent al forţelor de 
ordine care avea scut (...)", a transmis postul austriac. 

Directorul general ORF, Andreas Wrabetz, a denunţat o situaţie "inacceptabilă" pentru un stat 
membru al Uniunii Europene. 

Jandarmii au intervenit în forţă, vineri seara, cu gaze lacrimogene şi tunuri de apă, în Piaţa 
Victoria, pentru a dispersa protestatarii aflaţi în faţa sediului Executivului. Peste 400 de 
persoane au avut nevoie de îngrijiri medicale. 

(Sursa: Mediafax) 

 

• Politicieni din Austria critică situaţia din România şi exprimă dubii privind deţinerea 
Preşedinţiei Consiliului UE 

Politicieni din Austria se declară preocupaţi în legătură cu situaţia politică din România, 
exprimând dubii privind capacitatea Bucureştiului de a exercita Preşedinţia Consiliului Uniunii 
Europene, informează site-ul publicaţiei Der Standard. 
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Tensiunile politice din România ar putea avea consecinţe pe plan european, în contextul în care 
România va prelua din ianuarie 2019 preşedinţia Consiliului UE, notează Der Standard. 

Eurodeputatul austriac Othmar Karas, membru al formaţiunii de guvernământ Partidul Libertăţii 
(ÖVP, extremă-dreapta), a declarat că este "încă prematur" să se stabilească dacă Guvernul 
social-democrat de la Bucureşti va face faţă provocării deţinerii Preşedinţiei Consiliului UE. Însă 
dacă va continua atitudinea de susţinere pentru utilizarea forţei împotriva demonstranţilor, "am 
putea asista la o problemă fără precedent", a atras atenţia el. 

La rândul său, eurodeputatul social-democrat austriac Josef Weidenholzer a insistat că "mai 
ales o ţară care urmează să preia preşedinţia Consiliului UE trebuie să respecte şi să protejeze 
criteriile Copenhaga". "Există riscul ca evoluţiile politice observate în Ungaria şi Polonia să se 
extindă în România", a subliniat el. 

Wolfgang Zinggl, liderul grupului Lista Peter Pilz (centru-stânga) din Parlamentul Austriei, a 
cerut schimbarea Guvernului de la Bucureşti. "Un guvern nou-ales ar fi oricum mai bine plasat 
pentru a exercita Preşedinţia Consiliului UE şi a atribuţiilor aferente", a declarat Zinggl pentru 
agenţia de presă APA. 

Europarlamentarul Harald Vilimsky (FPÖ, extremă-dreapta) a refuzat ideea influenţelor externe 
asupra situaţiei politice din România. "Oricum, nu vor exista efecte pozitive", a spus el, 
referindu-se la exercitarea Preşedinţiei Consiliului UE. 

Eurodeputatul austriac Michel Reimon (Verzi/Alternativa Verde, proeuropean, ecologist) 
consideră că România va face faţă Preşedinţiei Consiliului UE întrucât aceasta va fi "blocată de 
facto", din cauza scrutinului europarlamentar din 2019. "Situaţia internă din România este 
preocupantă, dar va avea impact limitat asupra instituţiilor UE. Din cauza ieşirii Marii Britanii din 
UE (Brexit) şi a alegerilor europarlamentare, viitoarea Preşedinţie a Consiliului UE va avea puţin 
spaţiu de acţiune, toate deciziile importante vor fi luate de Preşedinţia austriacă a Consiliului 
UE, iar reformele post-Brexit vor fi abordate abia după scrutinul european", a explicat Michel 
Reimon. Austria deţine în prezent preşedinţia Consiliului UE. 

(Sursa: Mediafax) 

 

 

 

• Se cere EXCLUDEREA partidului condus de Călin Popescu Tăriceanu din grupul 
european ALDE: 'Să se ia o decizie RAPIDĂ', vrea șefa liberalilor din Austria 

Beate Meinl-Reisinger, un politician din Austria, cere, în contextul situaţiei politice din România, 
excluderea formaţiunii române Partidul Alianța Liberalilor și Democraților (ALDE) din grupul 
european Alianţa Liberalilor şi Democraţilor pentru Europa (ALDE), informează Die Presse. 

"Din punctul meu de vedere, a venit momentul să fie examinate consecinţele şi să se ia o 
decizie rapidă", a declarat Beate Meinl-Reisinger, liderul formaţiunii Forumul Liberal Noua 
Austrie (NEOS). 
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Beate Meinl-Reisinger i-a trimis o scrisoare preşedintelui grupului european ALDE, Hans van 
Baalen, în care cere excluderea formaţiunii omonime din România, scrie mediafax.ro. 

La rândul său, Harald Vilimsky, secretarul general al Partidului Libertăţii din Austria (FPÖ, 
extremă-dreapta), le-a cerut social-democraţilor austrieci să îşi "întrerupă vacanţa de vară" şi să 
reacţioneze "adecvat" la evenimentele din România, să îi oprească pe "colegii lor social-
democraţi" să aprobe noi violenţe "împotriva demonstranţilor". 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Poliţia Capitalei: Bărbatul care a sustras pistolul jandarmeriţei - identificat şi dus la 
audieri; s-a emis ordonanţă de reţinere 
 
Bărbatul care a sustras pistolul jandarmeriţei rănite la protestele de vineri seara din Piaţa 
Victoriei a fost identificat şi dus la audieri, fiind emisă ordonanţă de reţinere pe numele 
acestuia, iar cercetările continuă pentru găsirea pistolului sustras şi pentru identificarea celorlalţi 
participanţi la agresiune, a anunţat Poliţia Capitalei. 
 
În baza unei informaţii transmisă de un cetăţean politiştilor din Inspectoratul Judeţean de Poliţie 
Ilfov a fost identificat bărbatul din fotografiile mediatizate şi, în urma unei acţiuni a Direcţiei 
Generale de Poliţie a Municipiului Bucureşti - Serviciul Omoruri, bărbatul a fost depistat şi 
condus la audieri, a informat marţi dimineaţa Poliţia Capitalei. 
 
În urma activităţilor desfăşurate, Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti a emis ordonanţă 
de reţinere pe numele bărbatului de 32 de ani, care este acuzat de nerespectarea regimului 
armelor şi muniţiilor (în forma sustragerii unei arme) şi tulburarea ordinii şi liniştii publice. 
 
Acţiunea a beneficiat de sprijinul Direcţiei Operaţiuni Speciale, Unităţii Teritoriale de Analiza 
Informaţiilor Bucureşti, Institutul National de Criminalistică şi Serviciului Independent Acţiuni 
Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române. 

(Sursa: Agerpres) 

 
 
• A patra zi de proteste în Piața Victoriei. Momente de liniște înainte de aprinderea 
lanternelor, la ora 21.00. Prezența jandarmilor a fost redusă 

Câteva mii de oameni au ieșit și luni seară în Piața Victoriei, pentru a patra zi consecutiv. 
Protestatarii au afișat pancarte prin care cereau demisia guvernului Dăncilă și a lui Liviu 
Dragnea. Totodată, oamenii au scandat mesaje la adresa jandarmilor. Mitingul a fost pașnic, 
lipsit de incidente. 

De această dată, protestul a avut un organizator. 

Cei de la "Corupția ucide" au anunțat manifestația pe reșelele de socializare și au făcut un 
program intitulat "30 de minute pentru România". 

https://www.agerpres.ro/social/2018/08/10/live-update-miting-al-diasporei-impotriva-guvernului-piata-victoriei-punctul-central-de-intalnire-al-protestatarilor-foto--158853
https://www.agerpres.ro/social/2018/08/10/live-update-miting-al-diasporei-impotriva-guvernului-piata-victoriei-punctul-central-de-intalnire-al-protestatarilor-foto--158853
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Cu 5 minute înainte de intonarea Imnului și de aprinderea luminilor, la ora 21.00, s-au păstrat 
câteva momente de liniște. În grupuri au avut loc apoi așa-numitele conversații constructive 
pentru țară. 

Prezența jandarmilor a fost redusă, iar centrul pieței a fost împrejmuit cu garduri de protecție. 

Protestul a fost unul calm, fără incidente majore. Un singur bărbat, în costum popular, a fost 
ridicat de jandarmi și băgat în dubă. 

Asupra sa au fost găsite mai multe obiecte periculoase și este bănuit că ar fi participat la 
violențele din 10 august. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 
 
 
• Orban anunta masurile PNL impotriva celor doua ciume: Pesta africana si ciuma rosie 
 
Ludovic Orban a anuntat, luni la amiaza, masurile pe care PNL are de gand sa le ia 
dupa violentele desfasurate vineri in Piata Victoriei. 
 
Liderul PNL a anuntat ca liberalii vor depune o sesizare penala la Parchetul de pe langa Inalta 
Curte de Casatie si Justitie, care ii vizeaza in principal pe Carmen Dan, prefectul Capitalei si pe 
"alti actori politici si guvernamentali", despre care "vom avea informatii" ca "au fost implicati in 
lantul decizional care a dus la reprimarea totala a manifestatiilor". 
 
Intrebat de presa de ce face sesizare impotriva lui Carmen Dan, Orban a replicat: "Se stie ca a 
stat la Ministerul de Interne si a coordonat toate actiunile de interventie (...) deci este in mod clar 
implicata". 
 
Amintim ca Platforma Romania 100, condusa de fostul premier Dacian Ciolos, impreuna cu alte 
organizatii civice, au anuntat de asemenea azi ca vor depune plangere penala pe numele 
ministrului de Interne, Carmen Dan, sefului Jandarmeriei Romane, Sebastian Cucos, si 
prefectului Capitalei, Speranta Cliseru. 
 
Sesiune extraordinara, motiune si comisie de ancheta 
 
In plus, PNL va solicita convocarea unei sesiuni extraordinare a Parlamentului pentru infiintarea 
unei comisii de ancheta a celor intamplate in seara zilei de 10 august in Piata Victoriei, dar si 
pentru a depune o motiune impotriva ministrului Carmen Dan. 
 
In plus, liberalii isi doresc si infiintarea unei comisii de ancheta a epidemiei de pesta porcina. 
"Masurile noastre se vor indrepta impotriva a doua ciume - ciuma africana si ciuma rosie", a 
subliniat Orban. 
 
Pe de alta parte, incepand de luni, se intrunesc avocatii PNL, care vor acorda asistenta 

http://www.ziare.com/stiri/protest-diaspora/ziua-in-care-in-romania-s-a-incercat-uciderea-libertatii-a-cum-s-a-transformat-un-protest-pasnic-intr-un-teatru-de-razboi-foto-si-video-1524987
http://www.ziare.com/stiri/protest-diaspora/ciolos-depune-plangere-penala-pe-numele-lui-carmen-dan-sebastian-cucos-si-speranta-cliseru-1525355
http://www.ziare.com/stiri/protest-diaspora/ciolos-depune-plangere-penala-pe-numele-lui-carmen-dan-sebastian-cucos-si-speranta-cliseru-1525355
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juridica gratuita pentru toti ranitii din Piata Victoriei: 
 
"La ora 16:00 se vor intalni avocatii PNL si incepand de astazi (luni - n.red.) vom acorda 
asistenta juridica catre toti cetatenii care au fost vatamati, care au suferit leziuni sau a caror 
integritate fizica a fost pusa in pericol ca urmare a interventiei brutale a Jandarmeriei, pentru a-i 
sustine din punct de vedere juridic, in formularea plangerilor penale sau a eventualelor actiuni in 
instanta". 
 
Orban a anuntat si formarea unui grup de lucru care sa analizeze legislatia referitoare la 
activitatea fortelor de ordine, in special a Jandarmeriei, pentru a pregati o modificare a legii, in 
asa fel incat sa se permita sanctionarea mai usoara a celor vinovati de abuzuri. 
 
(Sursa: ziare.com) 

 
 

• 17 ONG-uri au depus plangere penala pe numele lui Carmen Dan, Sebastian Cucos si 
Speranta Cliseru. Iata infractiunile vizate 
 
Platforma Romania 100, condusa de fostul premier Dacian Ciolos, impreuna cu alte 16 
organizatii civice, au depus plangere penala pe numele ministrului de Interne, Carmen Dan, 
sefului Jandarmeriei Romane, Sebastian Cucos, si prefectului Capitalei, Speranta Cliseru. 
 
Dacian Ciolos a declarat, luni dimineata, ca cei trei sunt principalii vinovati pentru violentele 
petrecute la protestele de vineri seara. 
 
UPDATE Parchetul General a confirmat ca, in cursul zilei de luni, "la Sectia parchetelor militare 
din cadrul Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie, a fost inregistrat denuntul 
formulat de 17 organizatii non-guvernamentale privind savarsirea infractiunilor de abuz in 
serviciu si purtare abuziva, cu referire la derularea evenimentelor ce au avut loc la data de 10 
august 2018, precum si in noaptea de 10 spre 11 august 2018, cu ocazia mitingului organizat in 
Piata Victoriei din municipiul Bucuresti". 
 
Acuzatiile lui Ciolos 
 
"Vineri seara, protestul a degenerat din cauza unor provocatori, agitatori si bande de huligani 
care au fost infiltrati acolo sau care s-au infiltrat acolo. Si din cauza unei reactii disproportionate 
a Jandarmeriei. Nu este de admis ca autoritati care trebuie sa ii protejeze pe cetatenii pasnici sa 
se intoarca impotriva lor. Trebuie sa se afle cine este vinovat. 
 
Platforma Romania 100, impreuna cu alte organizatii civice, depune astazi la Parchetul de pe 
langa Inalta Curte de Casatie si Justitie un denunt penal in care mentionam care sunt 
responsabilii pentru ceea ce s-a intamplat si care sunt argumentele noastre. Responsabilii, 
dupa parerea noastra, sunt ministrul de Interne, seful Jandarmeriei, prefectul Bucuresti, care a 
dat ordinul sa se intervina in forta", a declarat de dimineata Dacian Ciolos. 
 

https://www.facebook.com/piccj.oficial/posts/1654920864630764
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Printre semnatarii denuntului se afla si #REZISTENTA, Geeks 4 Democracy si Freedom House 
Romania. 
 
Totodata, fostul premier a condamnat interventia brutala a Jandarmeriei la protestele de vineri 
seara si ii cere lui Liviu Dragnea sa isi asume responsabilitatea pentru ceea ce s-a intamplat. 
 
"E foarte important sa se stie cine isi asuma responsabilitatea pentru ce s-a intamplat acolo. Nu 
putem permite ca un partid politic sa se transforme in partid-stat care sa submineze autoritatea 
statului. 
 
Liviu Dragnea, cel care conduce partidul aflat la guvernare, trebuie sa isi asume 
responsabilitatea pentru ceea ce s-a intamplat acolo. Am vazut ca protestele au avut loc pasnic, 
oamenii au stiut sa isi spuna pasurile pasnic. Ceea ce s-a intamplat acolo nu a fost din cauza 
protestatarilor, au fost provocari", a spus Dacian Ciolos. 
 
La randul sau, Dragos Pislaru, unul dintre fondatorii Miscarii Romania Impreuna, a facut un apel 
catre seful Jandarmeriei Romane sa iasa de sub influenta politicienilor PSD. 
 
"Este un moment bun pentru a face apel catre Sebastian Cucos sa iasa de sub influenta 
politicienilor PSD. Ati depus un juramant sa aparati cetatenii acestei tari, nu interesele lui Liviu 
Dragnea. 
 
Este clar ca influenta politica a fost in crestere in MAI. Este inadmisibil si toti cei care lucrati in 
acest minister stiti acest lucru. Romanii s-au saturat de acest tip de violenta", a spus Dragos 
Pislaru. 
 
(Sursa: ziare.com) 

 
• USR vrea modificarea legii: Jandarmii sa poata fi identificati pe baza unui numar afisat 
pe uniforma 
 
USR anunta ca initiaza un proiect de modificare a Legii Jandarmeriei nr. 550/2004, prin care 
jandarmii sa poata fi identificati in baza unui numar afisat in clar pe uniforma, in cazul in care au 
un comportament abuziv fata de cetateni. 
 
Potrivit unui comunicat de presa al USR, jandarmii care se afla in exercitarea atributiilor de 
serviciu vor putea fi identificati cu usurinta in cazul in care comit abuzuri asupra cetatenilor si 
vor putea sa raspunda individual pentru actiunile savarsite. In acest mod, Jandarmeria 
Romana ca institutie va fi exonerata de o pedeapsa colectiva atat de ordin moral din partea 
societatii, cat si penal si civil din partea autoritatilor competente. 
 
"In urma studierii legislatiei comparate din mai multe state europene a institutiilor cu rol similar 
Jandarmeriei Romane, am constatat ca modelul german prin care fiecare politist are atribuit un 
numar de identificare poate fi implementat si in legislatia nationala. Consideram ca reformarea 
statului german, tinand cont de istoricul din al Doilea Razboi Mondial, reprezinta un model de 
reconstructie democratica si de consolidare a unui sistem institutional care respecta si 
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protejeaza drepturile cetatenilor", a declarat senatorul USR George Dirca, unul dintre initiatorii 
proiectului. 
 
Potrivit proiectului, numerele de identificare vor avea regim nepublic si vor fi cunoscute de 
comandantul fiecarei unitati in parte. 
 
"In scopul protejarii activitatii specifice jandarmilor, aceste numere atribuite vor fi trecute intr-un 
registru special si pot fi dinamice periodic sau alocate inaintea fiecarei misiuni pentru ca 
identitatea agentilor sa nu fie devoalata in timpul misiunilor operative desfasurate in 
conformitate cu legea 550/2004, ci doar la cererea organelor competente de ancheta in cadrul 
unor anchete ce privesc modul in care s-au desfasurat actiunile fortelor de ordine", mai arata 
USR. 
 
(Sursa: ziare.com) 

 
 

• Ghidul MAI, despre intervențiile jandarmilor: Fără lovituri în cap și spray în față 

Ghidul de Intervenție Profesională, publicat în urmă cu 10 ani de editura MAI, destinat 
jandarmilor, conține principii care nu par să fi fost respectate de forțele de ordine prezente pe 10 
august în Piața Victoriei, conform documentului fiind interzisă lovitura la nivelul capului sau 
gâtului, potrivit stirileprotv.ro. 

"Zona roşie – dispusă la nivelul capului – este o zonă interzisă deoarece acţiunea în forţă 
asupra acesteia poate produce decesul adversarului. Evitând acţiunea asupra acestei zone se 
previn: riscurile traumatice mortale; contactul cu sângele adversarului (risc de îmbolnăvire 
hepatita C sau SIDA); producerea de echimoze, contuzii, hematoame, plăgi. În situaţii limită se 
poate acţiona şi asupra zonei roşii, luându-se în calcul urmările ce se pot produce în urma 
acestei acţiuni. Sunt interzise acţiunile în forţă asupra capului sau a coloanei vertebrale! După 
ce ai imobilizat adversarul încetează acţiunea, traumele produse pot fi în defavoarea ta", se 
arată în document, potrivit sursei citate. 

"ATENŢIE! CÂND EFECTUL SCONTAT SE PRODUCE PRIN FOLOSIREA BASTONULUI SE 
ÎNCETEAZĂ IMEDIAT APLICAREA LOVITURILOR! REGULĂ: ÎN CAZUL PRODUCERII UNOR 
VĂTĂMĂRI CORPORALE ADVERSARULUI I SE ACORDĂ IMEDIAT PRIMUL-AJUTOR ŞI SE 
RAPORTEAZĂ IERARHIC, DE URGENŢĂ, EVENIMENTUL!. Bastonul de cauciuc poate fi 
întrebuinţat atunci când celelalte mijloace şi procedee de imobilizare nu au dat rezultate. NU SE 
PULVERIZEAZĂ SUBSTANŢA DIRECT ÎN FAŢĂ ADVERSARULUI", mai arată ghidul. 

Mai multi protestatari si jurnalisti au acuzat ca au fost loviti la nivelul capului sau ca li s-a dat cu 
spray la nivelul fetei. 

(Sursa: stirileprotv.ro) 

 
 

https://www.stiripesurse.ro/stirileprotv.ro/
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• Organizatiile de mediu avertizeaza: Masurile propuse pentru combaterea pestei porcine 
pot crea un dezastru ecologic. Ar fi cea mai mare si mai grava eroare 
 
WWF Romania si alte organizatii de mediu din cadrul Federatiei Coalitia Natura 2000 
avertizeaza ca masurile de combatere a pestei porcine africane (PPA) propuse de Ministerul 
Apelor si Padurilor vor produce un dezastru ecologic. 
 
Planul, care prevede masuri extreme si fara sustinere stiintifica precum recoltarea tuturor 
"mistretilor si exemplarelor din speciile de pradatori cu par si pene", trebuie retras si revizuit pe 
baza recomandarilor UE, afirma WWF Romania intr-un comunicat remis luni Ziare.com. 
 
Potrivit organizatiei, UE propune interzicerea totala a vanarii mistretilor in zonele nou infestate si 
luarea unor masuri stricte de izolare a focarelor. 
 
WWF Romania subliniaza ca masurile ministerului sunt in totala contradictie cu Strategia UE de 
combatere a pestei porcine, cu recomandarile si studiile stiintifice ale Autoritatii Europene 
pentru Siguranta Alimentara si cu Directivele Pasari si Habitate ale Comisiei Europene. 
 
"Aprobarea ordinului propus ar fi o greseala imensa si un pas mare inapoi in eradicarea PPA, 
precum si o tragedie ecologica majora cu implicatii pe toate planurile, inclusiv la nivel socio-
economic. Daca vor fi aprobate si, mai grav, implementate, aceste masuri vor avea un efect de 
bumerang, iar, in loc sa fie izolate, focarele de epidemie sa fie extinse. Oameni, animale 
domestice si animale salbatice vor avea si mai mult de suferit. 
 
Vanarea pradatorilor - care nu au cum sa transmita mai departe virusul ci, din contra, sa 
participe cel mai activ la eradicarea acestuia - ar fi cea mai mare si mai grava eroare. Nu 
intelegem de ce autoritatile nu apeleaza la specialisti si la masurile recomandate la nivelul UE 
pentru astfel de situatii de criza", a declarat Cristian Remus Papp, manager national pentru 
Biodiversitate si Arii Protejate WWF Romania. 
 
Organizatiile de mediu considera ca "aceste masuri abuzive nu au sustinere stiintifica, ci 
deservesc doar interesele anumitor grupuri". 
 
Astfel, WWF Romania solicita retragerea ordinului Ministerului Apelor si Padurilor aflat in 
dezbatere publica, precum si revizuirea Planului Suplimentar de Masuri pentru Combaterea 
Pestei Porcine Africane in Romania intocmit in baza dispozitiilor premierului Romaniei. 
 
(Sursa: ziare.com) 

 
 
• BNR anunță DEZASTRUL: Urmează o SCĂDERE SEMNIFICATIVĂ, economia se va baza, 
și în 2019, tot pe consumul populației 

Consumul populației va rămâne principalul factor al creșterii economiei în 2018 și 2019, deși 
ritmul acestuia se va reduce semnificativ în acest an, apreciază membrii Consiliul de 
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administrație al Băncii Naționale a României (BNR), conform minutei ședinței de politică 
monetară din data de 6 august. 

„Potrivit evaluării membrilor Consiliului, consumul gospodăriilor populației va rămâne probabil 
principalul determinant al creșterii economice în 2018 și 2019, dar și componenta a cărei 
dinamică va cunoaște cea mai semnificativă decelerare în anul current”, se subliniază în minuta 
ședinței de politică monetară din 6 august 2018. 

În plus, membrii Consiliului de administrație al BNR s-au arătat preocupați de faptul că formarea 
brută de capital fix va avea și în 2018 o contribuție mai redusă la creșterea economică decât 
cea a consumului și în scădere amplă față de anul anterior, cu implicații asupra echilibrelor 
interne și externe ale economiei. „S-au făcut referiri la absorbția fondurilor europene, la 
structura cheltuielilor bugetare defavorabilă investițiilor publice și la perspectiva acesteia, 
inclusiv în contextul preconizatei rectificări bugetare, precum și la inițiativele legislative vizând 
sectorul bancar, cu potențial impact advers asupra creditării societăților nefinanciare. În același 
timp, a fost remarcată perspectiva semnificativ ameliorată a exportului net, în condițiile 
probabilei temperări mai pronunțate a dinamicii importurilor în raport cu cea a exporturilor, de 
natură să frâneze creșterea ponderii în PIB a deficitului de cont current”, se mai scrie în 
documentul menționat. 

În acest context, membrii Consiliului au observat că noua prognoză pe termen mediu 
anticipează o creștere mai moderată a creșterii economice în anul 2018 decât cea previzionată 
anterior, urmată însă de o reaccelerare în 2019, „implicit de revenirea ritmului său anual în linie 
cu cel potential”. „S-a arătat că perspectiva presupune o atenuare sensibilă, inclusiv în raport cu 
prognoza precedentă, a caracterului expansionist al politicii fiscale în 2018 și imprimarea unei 
atitudini neutre acesteia în 2019, precum și decelerarea dinamicii venitului disponibil real al 
populației, dar mai moderată decât s-a anticipat anterior. Totodată, ea asumă o scădere ceva 
mai lentă a gradului de acomodare a condiţiilor monetare pe orizontul prognozei și o relativă 
îmbunătățire a absorbției fondurilor europene, având ca ipoteză și o creștere economică mai 
solidă în zona euro/UE și pe plan global, în raport cu precedenta prognoză”, se detaliază în 
minuta citată. 

În opinia unor membri ai Consiliului perspectiva economiei europene continuă să fie totuși 
marcată de incertitudini, date fiind riscurile induse, inclusiv pe calea afectării încrederii 
investitorilor, de politicile comerciale protecționiste, chiar dacă attenuate, cel puțin temporar, de 
rezultatele discuțiilor recente dintre reprezentanții Statelor Unite ale Americii și ai Uniunii 
Europene. 

Membrii CA al BNR au apreciat că incertitudini și riscuri notabile privind economia României 
decurg și din negocierile și materializarea Brexit, precum și din oscilațiile volatilității pe piața 
financiară internațională. „Implicit s-a făcut referire la conduita politicilor monetare ale 
principalelor bănci centrale și la condițiile macroeconomice în care acestea operează, o 
relevanță în creștere fiind atribuită abordării BCE și celei a băncilor centrale din regiune. S-a 
notat în acest context relevanța diferențialelor ratelor dobânzilor de politică monetară pentru 
judecarea conduitei politicii monetare. A fost reiterată pledoaria pentru un mix echilibrat de 
politici macroeconomice, considerat a fi esențial inclusiv din perspectiva evitării unei 
supraîmpovărări a politicii monetare și a prevenirii unor efecte indezirabile în economie”, se 
notează în minuta citată. 
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De altfel, membrii Consiliului au remarcat că decelerarea expansiunii economice este așteptată 
să continue în trimestrele II și III, după creșterea de 4% din primul trimestru. Evoluția este 
provocată exclusiv pe fondul unor efecte de bază, în condițiile în care ritmul ei trimestrial este 
anticipat să se reintensifice față de primele trei luni ale anului. „S-a observat că evoluția face 
probabilă reînscrierea gap-ului pozitiv al PIB pe o tendință ușor crescătoare în trimestrul II, după 
declinul consemnat în intervalul anterior, în condițiile plasării lui la valori totuși inferioare celor 
din prognoza anterioară. S-a concluzionat că cele mai recente evoluții ale indicatorilor cu 
frecvență ridicată indică consumul privat drept motor al creșterii economice și în trimestrul II, dar 
și principalul determinant al încetinirii acesteia”, se menționează în minuta ședinței de politică 
monetară din 6 august. 

În condordanță cu aprecierea generală, în următoarele luni, o scădere a aportului pozitiv este 
de așteptat din partea formării brute de capital fix. În schimb, contribuția exportului net ar putea 
redeveni pozitivă, în condițiile în care diferența dintre dinamica anuală a exporturilor de bunuri și 
cea a importurilor s-a redus aproape de zero în primele două luni ale trimestrului al doilea, 
determinând încetinirea creșterii soldului negativ al balanței comerciale și contribuind la cvasi-
stoparea adâncirii deficitului de cont curent în raport cu aceeași perioadă a anului trecut. 

În condițiile în care economia României se bazează pe consum, membrii CA al BNR au 
convenit că surse importante de incertitudini și riscuri la adresa actualei prognoze de inflație 
rămân sentimentul de încredere a consumatorilor și dinamica viitoare a veniturilor disponibile 
reale ale populației, inclusiv în contextul tensionării pieței muncii, al majorărilor recente ale unor 
venituri, și al menținerii la valori relativ ridicate, chiar dacă în scădere, a ratei anuale a inflației. 
„Au fost evocate, de asemenea, creșterile consemnate de fluxul creditelor pentru consum în 
perioada recentă și caracterul viguros al cererii pentru asemenea împrumuturi, corelate cu 
evoluția veniturile salariale, dar și incertitudinile asociate perspectivei acestora”, se preciează în 
minuta citată. 

Prognoza de inflație a BNR pentru decembrie 2018 a fost scăzută de la 3,6% la 3,5%, în limita 
țintită de 2,5% +/-1%, iar pentru finele anului viitor la 2,7%. Estimarea se bazează pe recentele 
evoluții, rata anuală a inflației reducându-se la 4,6% în iulie față de iunie, când s-a menținut la 
5,4%, același nivel precum în mai. 

CA al BNR a decis în unanimitate, în ședința din 6 august, menținerea ratei dobânzii de politică 
monetară la nivelul de 2,5% pe an, a ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,5% și a 
ratei dobânzii aferente facilității de creditare (Lombard) la 3,5%. De asemenea, Consiliul de 
administrație al BNR a decis în unanimitate păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor 
minime obligatorii pentru pasivele în lei și în valută ale instituțiilor de credit, care este de 8%. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 
 

• BNR vine cu cifre oficiale - Ce datorie externă are România 

În perioada ianuarie - iunie 2018p contul curent al balanţei de plăţi a înregistrat un deficit de 3 
781 milioane euro, comparativ cu 3 526 milioane euro în perioada ianuarie - iunie 2017; în 
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structură, balanţa bunurilor a consemnat un deficit mai mare cu 711 milioane euro, balanța 
serviciilor a înregistrat un excedent mai mic cu 261 milioane euro, balanța veniturilor primare a 
înregistrat un deficit mai redus cu 894 milioane euro, iar balanța veniturilor secundare un 
excedent mai mic cu 177 milioane euro. 

Investiţiile directe ale nerezidenţilore în România au însumat 2 194 milioane euro (comparativ 
cu 1 695 milioane euro în perioada ianuarie - iunie 2017), din care participaţiile la capital 
(inclusiv profitul reinvestit net estimat) au însumat 2 258 milioane euro, iar creditele intragrup au 
înregistrat valoarea netă negativă de 64 milioane euro. 

În perioada ianuarie - iunie 2018, datoria externă totală a crescut cu 1 894 milioane euro. În 
structură: 

• datoria externă pe termen lung a însumat 66 902 milioane euro la 30 iunie 2018 (70,1 la sută 
din totalul datoriei externe), în scădere cu 2,5 la sută faţă de 31 decembrie 2017; 

• datoria externă pe termen scurt a înregistrat la 30 iunie 2018 nivelul de 28 469 milioane euro 
(29,9 la sută din totalul datoriei externe), în creştere cu 14,5 la sută faţă de 31 decembrie 2017. 

Rata serviciului datoriei externe pe termen lung a fost 22,8 la sută în perioada ianuarie - iunie 
2018, comparativ cu 23,9 la sută în anul 2017. Gradul de acoperire a importurilor de bunuri şi 
servicii la 30 iunie 2018 a fost de 4,9 luni, în comparaţie cu 5,4 luni la 31 decembrie 2017. 

Gradul de acoperire a datoriei externe pe termen scurt, calculată la valoarea reziduală, cu 
rezervele valutare la BNR la 30 iunie 2018 a fost de 76,2 la sută, comparativ cu 87,2 la sută la 
31 decembrie 2017. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 
• Primul raport de la insolventa Tel Drum: firma are 22 de proiecte contractate, in valoare 
de 70,8 milioane de euro 
 
Societatea Tel Drum din Alexandria desfasoara in prezent activitati de constructii in 22 de 
proiecte contractate, avand o valoare totala de 319 milioane lei, aproximativ 70,8 milioane de 
euro. 
 
Compania are in vedere ofertarea pe alte 6 lucrari care totalizeaza 71 milioane lei. Din acest 
total s-au depus deja oferte pentru 2 lucrari care totalizeaza 19 milioane lei, in timp ce pentru 
celelalte 4 lucrari ofertele sunt in lucru, cu data de depunere in luna august. 
 
Citeste si: Tel Drum, contracte in serie de la primarii conduse de pesedisti. Clotilde 
Armand: "Jackpot" din Statul Paralel 
 
Datele apar in raportul de activitate al companiei in perioada 18 mai - 30 iulie 2018, realizat de 
administratorul judiciar CITR Filiala Ilfov SPRL, dupa ce Tel Drum a intrat in insolventa. 
 
Practic, administratorul a realizat o radiografie a societatii. Documentul a fost prezentat de site-

http://www.ziare.com/liviu-dragnea/tel-drum/tel-drum-contracte-in-serie-in-teleorman-clotilde-armand-jackpot-din-statul-paralel-1523042
http://www.ziare.com/liviu-dragnea/tel-drum/tel-drum-contracte-in-serie-in-teleorman-clotilde-armand-jackpot-din-statul-paralel-1523042
https://supervizor.ro/wp-content/uploads/2018/08/TEL-DRUM-raport-administrator-judiciar-august-2018.pdf
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ul Supervizor.ro, care a facut si o analiza a societatii. In plus, supervizor.ro a publicat si tabelul 
preliminar al creantelor in cazul companiei. 
 
Citeste si: Firma Tel Drum, aflata in insolventa si judecata pentru fraude europene, a 
primit un contract de 40 de milioane de lei de la CJ Teleorman 
 
Cele mai importante informatii din raport: 
 
- Actionarii companiei vor sa primeasca dividendele de pe anul 2017; 
- Compania este implicata in doua dosare: unul aflat pe rolul instantelor si o ancheta la DNA. In 
dosarul de la DNA, procurorii sustin ca liderul PSD, Liviu Dragnea, este cel care a controlat 
societatea, acuzatii negate de politician; 
- Administratorul a avizat plata a doua contracte de prestari servicii, privind realizarea unor 
expertize extrajudicare in dosarele in care este implicata firma. Expertiza din dosarul de la DNA 
priveste procedura de implementare a proiectului cu fonduri europene achizitie statie mobile de 
mixturi asfaltice pentru cresterea competitivitatii economice a Tel Drum SA; 
- Cifra de afaceri realizata de Tel Drum in perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2018 a fost de 22 
milioane lei, in scadere cu 40 milioane lei (65%) fata de aceeasi perioada a anului 2017; 
- Apele Romane a amendat societatea pentru modul in care au facut extractia de balast; 
- Societatea a avut o pierdere in primele 6 luni ale anului de 9.2 milioane lei; 
- Numerarul disponibil (cash) la 30 iunie este in crestere cu 6 milioane lei fata de disponibilul la 
31 ianuarie; 
- Creantele curente (inclusiv facturi de intocmit) ale Tel Drum scad cu 8 milioane lei, pe fondul 
contractiei cifrei de afaceri. 
 
Actionarii vor profitul 
 
Potrivit raportului de activitate, Adunarea Generala Ordinara a Actionarilor societatii Tel Drum a 
decis pe 26 mai 2018 ca "profitul net in suma de 4.544.138 lei sa se repartizeze pe 
dividende". 
 
In acest moment, actionarii companiei sunt: directorul general al societatii, Petre Pitis 
(54,006%), Liviu Lucian Dobrescu (43,999%), Marinela Panaitov (0,665%), Florea Neda 
(0,665%) si Mirela Costache (0,665%). 
 
Societatea si-a facut public actionariatul in decembrie 2017, iar anterior firma era controlata prin 
actiuni la purtator. 
 
A scazut cifra de afaceri 
 
Potrivit sursei citate, cifra de afaceri realizata de Tel Drum in perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2018 
a fost de 22 milioane lei, in scadere cu 40 milioane lei (65%) fata de aceeasi perioada a anului 
2017. 
 
"Scaderea se datoreaza in cea mai mare parte impactului negativ rezultat de intrarea in 
insolventa, precum si neachitarii datoriilor bugetare si implicit imposibilitatii participarii la licitatii 
publice pentru contracte si lucrari noi", arata raportul. 

https://supervizor.ro/tel-drum-cifra-de-afaceri-in-scadere-cu-60-pierderi-de-92-milioane-lei-si-dividende-de-45-milioane-lei-cnair-trebuie-sa-i-achite-un-debit-de-25-milioane-lei-si-penalitati-de-200-01/
https://supervizor.ro/wp-content/uploads/2018/04/TEL-DRUM-tabel-preliminar-creditori.pdf
https://supervizor.ro/wp-content/uploads/2018/04/TEL-DRUM-tabel-preliminar-creditori.pdf
http://www.ziare.com/liviu-dragnea/tel-drum/firma-tel-drum-aflata-in-insolventa-si-judecata-pentru-fraude-europene-a-primit-un-contract-de-40-de-milioane-de-lei-de-la-cj-teleorman-1510272
http://www.ziare.com/liviu-dragnea/tel-drum/firma-tel-drum-aflata-in-insolventa-si-judecata-pentru-fraude-europene-a-primit-un-contract-de-40-de-milioane-de-lei-de-la-cj-teleorman-1510272
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Conform informatiilor puse la dispozitie de catre Tel Drum, numarul lucrarilor facturate in prima 
jumatate a anului a scazut de la 31 la 19, aceasta reprezentand o scadere a sumelor totale 
facturate de la 76 milioane lei la 22 milioane lei. 
 
Apele Romane au penalizat compania 
 
Alte probleme pentru companie: s-au inregistrat penalitati facturate de Apele Romane in 
cuantum de 412 mii lei pentru inchiderea perimetrului unde Tel Drum a exploatat balast. Este 
vorba de o suprataxa pentru canditatea de 9220.49 mc de balast, care a fost calculata la de 10 
ori pretul acestuia. 
 
In plus, o creanta de 2,2 milioane lei, pe care Tel Drum o avea la societatea Trust Construct SA 
Rosiori de Vede, a fost trecuta la cheltuieli dupa ce firma a intrat in faliment si a fost radiata. 
 
Tel Drum a generat in prima jumatate a anului 2018 o pierdere operationala inainte de 
deprecieri, dobanzi si taxe (EBITDA) in cuantum de 6,7 milioane lei, pe fondul contractarii cifrei 
de afaceri si implicit a imposibilitatii acoperirii costurilor fixe din marja generata. 
 
Rezultatul net al societatii (pierderea), dupa primele 6 luni ale anului 2018, este de 9.2 milioane 
lei. 
 
Creste cash-ul, scad creantele 
 
Numerarul disponibil (cash) la 30 iunie este in crestere cu 6 milioane lei fata de disponibilul la 
31 ianuarie, in corelatie cu o crestere de 5 milioane lei a furnizorilor de plata, este una din 
concluziile raportului de activitate. 
 
Creantele curente (inclusiv facturi de intocmit) ale Tel Drum scad cu 8 milioane lei, pe fondul 
contractiei cifrei de afaceri. 
 
CNAIR, buna de plata 
 
Administratorul judiciar a prezentat si ce demersuri a facut in instanta pentru recuperarea unor 
sume de bani, sau pentru continuarea unor procese. Intr-unul dintre procese, firma Tel Drum a 
castigat, impreuna cu societatea Teloxin Cons, un litigiu cu Compania Nationala de 
Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR). 
 
In acest caz, penalitatile pe care compania de stat trebuie sa le plateasca, 1,4 milioane de lei, 
sunt aproape cat jumatate din datoria pe care CNAIR trebuie sa o achite: 2,5 milioane de lei. 
 
"La termenul de judecata din data de 24 iulie 2018, instanta de judecata a admis actiunea astfel 
cum a fost modificata la data de 29 mai 2017 de reclamanta SC Tel Drum SA fiind obligata 
parata sa plateasca reclamantei SC Tel Drum SA suma de 2.519.954 lei, reprezentand debit 
neachitat, suma de 1.470.466 lei, reprezentand penalitati de intarziere, calculate conform 
contractului subsecvent de lucrari nr. 47/13.05.2015 pana la data introducerii actiunii 28 
noimebrie 2016 si penalitati de intarziere de 0,2%/zi raportate la debitul principal, in continuare 
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pana la achitarea debitului", se arata in raportul citat. 
 
Decizia in acest caz a fost data de Tribunalul Bucuresti si nu este definitiva. 
 
(Sursa: ziare.com) 

• OFICIAL - În ultimul an, ANAF a recuperat doar un milion de lei din prejudiciul stabilit în 
dosarul ICA 

ANAF a reuşit, în ultimul an, să recupereze doar un milion de lei din prejudiciul de 266.171.892 
de lei stabilit în dosarul ICA, în care a fost condamnat omul de afaceri Dan Voiculescu. În total, 
în şase ani, s-a recuperat doar echivalentul a 40 de milioane de lei. În iulie 2017, prejudiciul 
recuperat era de 39.130.106, iar în august 2018 prejudiciul recuperat este de 40.187.003 lei, 
potrivit unui răspuns oficial al ANAF. 

"Prin sentinţa penală nr. 701/26.09.2013 pronunţată în dosarul nr. 2549712012 de către 
Tribunalul Bucureşti, instanta de judecată a admis, în parte, acţiunea civilă formulată de către 
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, obligând in solidar inculpaţii la plata (echivalentului in 
lei) a sumei de 60.482.615 euro. la cursul BNR din ziua efectuării plăţii către partea civilă mai 
sus menţionată. 

În vederea recuperării obligaţiilor bugetare stabilite de instanţa de judecată în sarcina 
debitorilor, A.N.A.F., în calitate de organ de executare competent, a procedat la aplicarea 
formelor de executare silită. În conformitate cu prevederile Legii nr. 207/2015 privind Codul de 
procedură fiscală, cu modiñcările şi completările ulterioare, fiind astfel emise somaţii, infiinţate 
popriri asupra disponibilitatilor banesti şi asupra sumelor datorate debitorului de către terti. au 
fost indisponibilizate bunurile mobile şi imobile aflate in proprietatea debitorilor. 

Pană in prezent. in dosarul penal nr. 2549713I2012, a fost recuperata suma totală de 
40.187.003 lei. Sumeie incasate. s-au recuperat integral prin procedura de executare silită. 
respectiv in urma înfiinţării popririlor bancare. a popririlor asupra sumelor datorate debitorilor de 
către terţi şi prin valorificarea unor bunuri aiiate in proprietatea debitoriior. Procedura de 
executare silită se efectuează integral. pănă la recuperarea in totalitate a sumeior stabilite de 
instanta de judecată. 

Cu privire la suma pe care o plăteşte ANAF pentru paza clădirilor care au fost sechestrate de 
instutuţiile statului, vă comunicăm că Agenţia Naţională de Administrare Fiscală - aparat propriu, 
in calitate de ordonator secundar de credite. nu are incheiate contracte ce au ca obiect 
prestarea senviciilor de pază pentru bunuri sechestrate", precizează ANAF. 

Pe 8 august 2014, Curtea de Apel Bucureşti l-a condamnat definitiv la 10 ani de închisoare cu 
executare pe Dan Voiculescu în dosarul 'ICA', iar Gheorghe Mencinicopschi, fost director 
general al ICA, a primit 8 ani de închisoare. De asemenea, Sorin Pantiş, fost director general 
executiv Grivco SA, a primit 7 ani de închisoare, iar Corneliu Popa, fost director general al ADS, 
a fost condamnat la 8 ani de închisoare. A fost eliberat în iulie 2017. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Angela Merkel respinge posibilitatea modificării frontierelor în Balcani 

 
Cancelarul federal al Germaniei, Angela Merkel, a respins luni orice modificare de frontiere în 
Balcani, după ce atât lideri din Kosovo, cât şi din Serbia au sugerat recent că actualele frontiere 
sunt gata a fi negociate, informează marţi MIA. 
 
Comentariile făcute de Angela Merkel au avut în mod clar intenţia de a anihila zvonurile privind 
o posibilă împărţire a Kosovo, perspectivă asupra căreia mulţi atenţionează că ar declanşa 
violenţe în Balcani, unde situaţia este una extrem de volatilă şi alte naţiuni ar putea cere, printr-
un efect de domino, modificarea frontierelor. 
 
"Integritatea teritorială a statelor din Balcanii de Vest a fost stabilită şi este inviolabilă", a 
declarat Merkel în deschiderea conferinţei de la Berlin susţinută alături de premierul Bosniei şi 
Herţegovina, Denis Zvizdic. "Acest lucru trebuie spus în repetate rânduri, pentru că în repetate 
rânduri au loc tentative de posibile negocieri asupra frontierelor şi noi nu putem risca aceasta", 
a spus Merkel. 
 
Preşedintele sârb Aleksandar Vučić a lansat luna trecută ideea unei împărţiri a Kosovo, care şi-
a declarat independenţa faţă de Serbia în 2008. Scenariul cel mai frecvent discutat ar implica 
recunoaşterea nordului Kosovo ca parte a Serbiei. O altă posibilitate adesea discutată este că o 
parte predominant etnică albaneză din sudul Serbiei ar putea să se alăture provinciei Kosovo, 
scrie politico.eu. 
 
Majoritatea celor 1,8 milioane de persoane din Kosovo sunt etnici albanezi, dar teritoriul este, 
de asemenea, locuit şi de alte grupuri etnice, inclusiv sârbi. 
 
Preşedintele kosovar Hashim Thaçi a declarat săptămâna trecută că este împotriva împărţirii 
etnice, dar a fost în favoarea "ajustării frontierelor", conform aceleiaşi surse. 
 
Cancelarul federal al Germaniei şi-a reafirmat sprijinul pentru perspectiva europeană în ţările 
din Balcanii de Vest. 
 
Albania, Bosnia, Kosovo, Macedonia, Muntenegru şi Serbia speră toate să devină 
membre ale Uniunii Europene. Negocierile de aderare cu Serbia şi Muntenegru sunt în 
desfăşurare. Albania, care este deja membră a NATO, şi Macedonia, care a ajuns recent la un 
acord cu Atena privind denumirea oficială a fostei republici iugoslave, au obţinut sprijinul 
Comisiei Europene, care a recomandat începerea negocierilor de aderare cu autorităţile de la 
Skopje şi Tirana.  

(Sursa: Agerpres) 
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